

## **Hodnocení diplomové práce**

### **Posudek oponenta práce**

**Jméno autora:** Bc. Zdeňka Stejskalová

**Název práce:** Sociální skupina chovatelů psů a její životní styl

**Oponent práce:** Mgr. Iva Junová, Ph.D.

**Téma práce:** Diplomová práce se zabývá tématem, které je originální a nebývá v literatuře příliš zastoupeno. Chovatele psů autorka práce popisuje jako skupinu se specifickým životním stylem.

**Zaměření práce:** Práce je teoreticko-praktická, má 96 stran textu, je doplněna čtyřmi přílohami. Text je členěn do čtyř hlavních kapitol. První kapitola se věnuje sociálním skupinám, druhá vymezuje životní styl. Třetí se zabývá charakteristikou chovatelů psů. Čtvrtá kapitola popisuje praktické šetření.

**Jazyková a stylistická úroveň práce:** odpovídá.

**Použitá literatura:** aktuální.

**Formální stránka práce:** odpovídá; vložením listu z informačního systému došlo k posunutí textu u prohlášení, přílohy mají mít samostatné stránkování a nezapočítávají se do rozsahu práce.

**Cíl práce:** charakterizovat sociální skupinu chovatelů psů a zaměřit se na specifika jejich životního stylu.

**Praktická část:** V praktickém šetření bylo stanoveno šest hypotéz. Pro jejich ověření bylo postupováno kombinací kvantitativního a kvalitativního přístupu. Výsledky jsou prezentovány v tabulkách a grafech a komentovány.

**Úroveň práce a její přínos:**

Je třeba ocenit, že autorka si vybrala téma netradiční. Subkultura chovatelů psů má v naší populaci silné zastoupení a o významu kontaktu lidí a zvířat toho bylo již mnoho napsáno. Předkládaná práce se zaměřila na zjištění vlivu psa na životní styl jeho majitele. Je vidět, že autorka přistupovala k tvorbě práce pečlivě a s velkým vnitřním zaujetím pro téma.

Teoretické části práce by prospělo, kdyby se podařilo hlavní kapitoly více propojit. Práce poskytla řadu zajímavých podnětů, které se dají využít ve výchovné praxi.

**Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:**

1. Mohl ovlivnit způsob distribuce dotazníků (internet) výsledky? Jaká specifika lze nalézt u respondentů, kteří vyplnili elektronický dotazník?
2. Jak se autorka práce dívá na proměnu vztahu člověka a psa v historii? Nepřerůstá v současné době vztah mezi některými chovateli a jejich psy až do patologické roviny?
3. Jaké lze najít souvislosti tématu diplomové práce se sociální pedagogikou?
4. Některé otázky v dotazníku jsou poněkud sugestivní (otázka č. 6., 20, 26., 27, atd.), naopak mohla být uvedena otázka zjišťující plemeno psa, protože to může doplnit kontext některých otázek.

**Výsledné hodnocení:**

Datum: 3. 4. 2015

.....  
Podpis oponenta práce